



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 813 期

(2025 年 1 月 20 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 2 个中国实体加入特别指定国民清单 ..... 1
- 2、欧盟对中国多层木地板作出反倾销初裁 ..... 1
- 3、欧盟对中国镀（涂）锡的铁或非合金钢扁轧产品作出反倾销初裁 ..... 1
- 4、欧盟对中国赖氨酸作出反倾销初裁 ..... 2
- 5、越南对中国预应力钢绞线作出反倾销终裁 ..... 3
- 6、秘鲁对中国热轧碳钢管启动反倾销调查 ..... 3
- 7、美国 ITC 正式对纳米层压合金涂层金属零件及其下游产品启动 337 调查 .. 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、尼日利亚油罐车爆炸造成数十人死亡 ..... 4
- 2、南非警方宣布结束一废弃金矿救援行动，发现 87 具遗体 ..... 4
- 3、韩国法院批准对尹锡悦的拘留令 ..... 5
- 4、犹太力量党退出以色列执政联盟 ..... 6

### 三、全球经贸动态

- 1、IMF 上调今年全球经济增长预期至 3.3% ..... 6
- 2、美媒：美国住房抵押贷款利率超 7%，创 2024 年 5 月以来新高 ..... 7
- 3、德国 2024 年通胀率降至 2.2% ..... 8
- 4、津巴布韦 11 月出口额增长 29.7% ..... 9

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 2 个中国实体加入特别指定国民清单

2025 年 1 月 16 日，美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）发布公告，将 2 个中国实体加入“特别指定国民（SDN）清单”。

### 2、欧盟对中国多层木地板作出反倾销初裁

2025 年 1 月 15 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的多层木地板（Multilayered Wood Flooring）作出反倾销初裁，初步裁定吉林新合木业有限责任公司和 Jilin Forest Industry New Jinqiao Songlin Flooring Co., Ltd. 临时反倾销税为 45.9%、大连千秋木业有限公司、抚松地王木业有限公司、抚松金隆木业集团有限公司、抚松金秋木业有限公司、抚松千秋木业有限公司临时反倾销税均为 42.3%、琿春兴家地板有限责任公司和长春德林木业有限公司临时反倾销税为 42.7%、其他合作企业临时反倾销税为 46.7%、其他公司临时反倾销税为 49.2%。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 4418 7500，但不包括竹面板或至少有竹子顶层（耐磨层）的面板以及马赛克面板的地板。

### 3、欧盟对中国镀（涂）锡的铁或非合金钢扁轧产品作出反倾销初裁

2025 年 1 月 14 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的镀（涂）锡的铁或非合金钢扁轧产品（Flat-Rolled Products of Iron or

Non-alloy Steel Plated or Coated with Tin) 作出反倾销初裁, 初步裁定宝山钢铁股份有限公司和武钢新日铁(武汉)镀锡板有限公司临时反倾销税为 14.1%、首钢京唐钢铁联合有限责任公司临时反倾销税为 47.1%、其他合作企业临时反倾销税为 25.3%、其他公司临时反倾销税为 65.6%。涉案产品的欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 7210 1100、7210 12、ex7210 70、7210 9040、ex 7210 9080、7212 10 和 ex 7212 40 (TARIC 编码为 7210701015、7210708020、7210708092、7210908020、7212402010、7212408012、7212408030、7212408080 和 7212408085)。措施自公告发布之日起生效, 有效期为 6 个月。

#### 4、欧盟对中国赖氨酸作出反倾销初裁

2025 年 1 月 14 日, 欧盟委员会发布公告, 对原产于中国的赖氨酸 (Lysine) 作出反倾销初裁, 初步裁定吉林梅花氨基酸有限责任公司、新疆梅花氨基酸有限责任公司、梅花生物科技集团股份有限公司、梅花集团国际贸易(香港)有限公司临时反倾销税均为 84.8%、黑龙江伊品生物科技有限公司和 Eppen Asia Pte. Ltd. 临时反倾销税均为 58.3%、其他合作企业临时反倾销税为 71.6%、其他公司临时反倾销税为 84.8%。涉案产品欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 ex 2309 9031、ex 2309 9096 和 2922 4100 (TARIC 编码为 2309903141、2309903149、2309909641 和 2309909649)。

## 5、越南对中国预应力钢绞线作出反倾销终裁

2025年1月14日，越南工贸部发布第143/QD-BCT号公告，对原产于马来西亚、泰国和中国的预应力钢绞线作出反倾销肯定性终裁，决定对涉案企业征收9.79%~28%的反倾销税，其中，中国涉案企业税率为10.48%~28%。本案涉及越南税号7312.10.91和7312.10.99项下的产品。措施自公告发布之日起15日后生效，有效期为五年。

## 6、秘鲁对中国热轧碳钢管启动反倾销调查

2025年1月16日，秘鲁国家竞争和知识产权保护局倾销、补贴和消除非关税贸易壁垒委员会在官方日报《秘鲁人报》(El Peruano)发布第109-2024/CDB-INDECOPI公告称，应秘鲁生产商Corporación Aceros Arequipa S.A., Tubos y Perfiles Metálicos S.A.和Precor S.A.申请，对原产于中国的用于钢结构的热轧碳钢管启动反倾销调查。涉案产品为厚度介于1.3毫米~12毫米、长度介于5.8米~12米的圆形、方形和矩形热轧碳钢管。涉案产品的秘鲁税号为7306.30.10.00、7306.30.99.00、7306.61.00.00、7306.69.00.00和7306.90.00.00。公告自发布之日起生效。

## 7、美国ITC正式对纳米层压合金涂层金属零件及其下游产品启动337调查

2025年1月16日，美国国际贸易委员会(ITC)投票决定对特定纳米层压合金涂层金属零件及其下游产品(Certain Nanolaminate

Alloy Coated Metal Parts and Products Containing the Same) 启动 337 调查 (调查编码: 337-TA-1431)。2024 年 11 月 19 日, 美国 Modumetal, Inc. of Snohomish WA 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请, 主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款 (侵权美国注册专利号 10, 253, 419、11, 242, 613), 请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 2 家企业为列名被告。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

## 二、境外安全风险预警

### 1、尼日利亚油罐车爆炸造成数十人死亡

2025 年 1 月 18 日, 一辆油罐车在尼日利亚尼日尔州一条公路上发生爆炸, 已经造成 77 人死亡。据英国广播公司 (BBC) 报道, 当时一辆满载汽油的油罐车发生事故, 油罐坠落到路面, 并且发生泄漏。附近居民开始哄抢燃料后不久, 油罐车起火爆炸, 造成数十人死亡, 包括救援人员在内的 25 人受伤。报道称, 在尼日利亚, 油罐车爆炸和事故屡见不鲜, 通常是由于道路状况不佳和车辆保养不善造成的。

### 2、南非警方宣布结束一废弃金矿救援行动, 发现 87 具遗体

2025 年 1 月 16 日, 南非警方发言人帕特里克宣布, 南非西北部斯蒂尔方丹一处被标为“11 号井”的废弃金矿内已无幸存者或遗体,

救援行动结束。从13日至16日上午，南非警方协调专业矿业救援设备和法医、急救团队在该矿井开展救援，共救出246名生还者，并发现87具遗体。目前，9名生还者仍在医院治疗，其余人员被警方拘留，面临非法采矿及违反移民法等指控。16日傍晚，现场救援设备和人员均已撤离，仅留下警方继续戒备。在距离矿井约2公里的库玛镇，参与救援的当地志愿者姆兹万迪勒对中新社记者说，救援设备单次下降约20分钟，需降至地下约2公里处。设备额定装载7人，返回时通常会超载。一些生还者瘦成皮包骨，状况堪忧。南非警方去年8月开始在斯蒂尔方丹废弃矿井周边部署警力，开展名为“封井行动”的执法活动打击非法采矿。其间，警方拆除矿井滑轮系统、一度切断食物供给，目前已迫使1900多名矿工出井。

### 3、韩国法院批准对尹锡悦的拘留令

2025年1月19日，韩国首尔西部地方法院批准对被逮捕总统尹锡悦的拘留令。尹锡悦成为韩国宪政史上首位以现任总统身份接受拘留调查的总统。首尔西部地方法院18日下午开始对尹锡悦进行拘留令必要性审查，并于19日凌晨以“嫌疑人可能销毁证据”为由批准对尹锡悦的拘留令。韩国“共同调查本部”表示，将依据法律和相关程序对尹锡悦案件进行调查。韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)17日以涉嫌“发动内乱、滥用职权”向首尔西部地方法院申请对尹锡悦的拘留令。尹锡悦18日下午在首尔西部地方法院出庭，接受拘留令必要性审查。

#### 4、犹太力量党退出以色列执政联盟

2025年1月19日，以色列国家安全部部长伊塔马尔·本-格维尔宣布，其领导的犹太力量党退出总理内塔尼亚胡领导的联合政府。极右翼政党犹太力量党在以色列联合政府中占有6个席位，退出后内塔尼亚胡领导的执政联盟仍在议会120个席位中占微弱多数。自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，本-格维尔多次威胁如果以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议，他领导的犹太力量党将退出执政联盟。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、IMF上调今年全球经济增长预期至3.3%

据中国新闻网报道，国际货币基金组织(IMF)近日发布《世界经济展望报告》更新内容，将2025年全球经济增长预期上调至3.3%，较去年10月预测值高出0.1个百分点。IMF预计，2026年全球经济也将增长3.3%。具体来看，发达经济体今年预计将增长1.9%，明年预计将增长1.8%。美国和欧元区经济预计今年将分别增长2.7%和1.0%，明年将分别增长2.1%和1.4%。新兴市场和发展中经济体今年预计将增长4.2%，明年将增长4.3%。中国经济预计今年将增长4.6%，

较去年 10 月预测值高出 0.1 个百分点；明年预计增长 4.5%。报告显示，全球总体通胀率预计将在 2025 年降至 4.2%，到 2026 年降至 3.5%。与新兴市场和发展中经济体相比，发达经济体的总体通胀率将更早回归至目标水平。报告还说，IMF 小幅下调了 2025 年和 2026 年世界贸易量的预估值，这一修正的原因是贸易政策的不确定性大幅增加。如果保护主义政策升级，带来新一波关税，可能会加剧贸易紧张局势，并再次扰乱供应链，影响短期和中期的经济增长。IMF 认为，当前存在巨大不确定性，各经济体政策需要抑制短期风险并重建缓冲，同时采取措施提振中期增长前景。IMF 强调，多边合作对于遏制全球割裂、维持增长与稳定以及应对全球挑战至关重要。IMF 首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙指出，加征关税、非关税壁垒等扭曲竞争的单边政策难以改善一国的发展前景，却可能对贸易伙伴造成伤害、引发报复，导致各方都陷入更加糟糕的境地。

## 2、美媒：美国住房抵押贷款利率超 7%，创 2024 年 5 月以来新高

据中国新闻网报道，彭博社近日消息显示，美国住房抵押贷款利率上周突破 7%，达到自 2024 年 5 月初以来的最高水平。分析指出，这一持续数月的上升趋势可能会对美国房地产市场产生抑制作用。据报道，美国抵押贷款银行家协会 (MBA) 数据显示，截至 1 月 10 日当周，美国 30 年期固定抵押贷款利率上升至 7.09%。自 2024 年 9 月下旬以来，美国住房融资成本已累计上升近一个百分点。报道称，美国房贷利率通常与美国国债收益率密切相关，美国 10 年期国债收益率在 14 日已攀升至自 2023 年 10 月以来的最高水平。报道指出，自 2024 年

12月中旬以来，美国借贷成本急剧上升，高昂的住房融资成本和持续偏高的挂牌价格加重了购房者的负担，抑制了潜在买家的购房意愿。然而，数据显示，MBA购房指数上升近27%，再融资指数上升43.5%。报道称，尽管这些数据已根据季节性因素调整，但在假期前后几周仍可能出现较大波动。与去年同期相比，未经调整的购房申请数量下降了1.8%。MBA的调查自1990年以来每周进行，数据来源于抵押贷款银行家、商业银行及储蓄机构，涵盖了美国超过75%的零售住房抵押贷款申请。

### 3、德国 2024 年通胀率降至 2.2%

据新华社报道，德国联邦统计局近日公布的数据显示，2024年德国通货膨胀率降至2.2%，低于2023年的5.9%。数据显示，2024年德国能源价格结束连续上涨趋势，比前一年下降3.2%，食品价格则上涨1.4%。去除能源和食品价格因素，去年德国核心通胀率为3%。去年德国服务价格上涨3.8%，其中，社会机构服务、餐饮服务、车辆保养等领域涨幅明显。数据还显示，2024年12月德国通胀率为2.6%，连续第三个月上涨。当月能源价格同比下降1.6%，服务价格涨幅仍高于总体水平，达4.1%。德国联邦统计局在声明中说，去年底德国整体物价涨幅再度走高，主要受能源价格下跌对通胀抑制作用减弱影响。从全年来看，2024年通胀水平低于前三年。

#### 4、津巴布韦 11 月出口额增长 29.7%

据驻津巴布韦共和国大使馆经济商务处报道，2024 年 11 月，津巴布韦出口额增长 29.7%，达到 9.05 亿美元，主要得益于黄金和烟草出口的强劲表现。津国家统计局最新报告显示，黄金和烟草出口额占当月出口 50%以上。其中，黄金出口 3.6 亿美元，占出口总额的 39.7%；烟草出口 2.8 亿美元，占比 30.5%。两者合计贡献了 7.4 亿美元，占出口总额的 70.86%。11 月，津巴布韦进口 9.5 亿美元，比 10 月的 8.36 亿美元增长 13.9%。2024 年 1-11 月出口总额达到 86.4 亿美元，而 2023 年全年为 92 亿美元。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523